

关注度

王洋洋

28岁小伙儿的绿色创业生活

□记者 辛晓青 实习生 刘欢/文 记者 马健/图

本报讯 创业之路不平坦,对于才28岁的小伙王洋洋来说,真是如此。王洋洋现在所拥有的河南希芳阁绿化工程有限公司,今年上半年就创下了骄人的业绩,目前有5家加盟公司,可有谁知道,在此之前,他也经历了两次失败的打击。

王洋洋的首次创业发生在大学读书时,那时学校文艺演出比较多,常有人因此租借音响设备,想到学校有十几个学院,附近也有不少学校,王洋洋便买了一整套音响出租。可当时他因忙于毕业写论文、答辩等,最终不得不放弃。2007年,他又和朋友开创咨询服务公司,由于不熟悉市场等原因很快就放弃了。虽然前两次的创业时间并不长,但收获不小。

首次创业使他明白:无论做什么行业,首先必须喜欢。而第二次创业,使王先生在商业模式的选择方面受益匪浅,并认识到必须要选择合适精准的核心竞争力。两次创业也使王先生体会到热情和坚持的重要性。这些都为希芳阁的创建奠定了管理上和心理上的基础。

2008年底,在研究生阶段学习植物营养的王先生开始筹备第三次创业,并于2009年3月份正式成立了河南希芳阁绿化工程有限公司。

“万事开头难”,创办公司后,王洋洋一开始就遇到了技术上的难题。他回忆说,“那是2009年初,当时投资了几万块钱,生产了两三亩的草坪,眼看苗子已经长出来



了,可有一天先是一小片草地干枯,第二天所有草坪全部死亡。”他赶紧找来农科大的老师指导,才知是病虫害惹的祸。

这件事对王洋洋的打击非常大。他有了动摇,是坚持还是放弃,是求生存还是求发展?如果继续投资,有可能再次失败,连起码的吃饭都是问题;如果放弃,还可以找其他事情先干着,至少可以求生存。

经过抉择,王洋洋决定坚持下来不留遗憾,最终公司于2009年取得无土草坪国家发明专利,并于当年获郑州市高新区创新创业大赛三等奖,获得风险投资100万元。不服输的他,面对婚庆市场推广困难就一家一家推销,最终赢得客户;关注市场前沿动态的他,看到立体绿化在南方盛行,立即在本地投入使用。面对技术难题,他不停研发,获得两项专利。

这个从2010年上半年才正式运营的公司,年均营业额接近百万,带动应届毕业生创业73人,带动流动就业百余人次,并提供大学生实习岗位。



褚建民

不断挑战、追求卓越的LED人



□记者 李丽君/文 马健/图

褚建民,38岁,郑州诺曼电气技术有限公司的创办人,他的故事要从儿时说起。

褚建民出生在平顶山叶县,玉米糝和红薯是小时候他家里的主食。为了生活得好些,他从小就定下目标,从商。1993年他考到河南商专,毕业后的十多年里,他先后在美国通用电气、德国西门子照明公司和法国施耐德电气(中国)投资有限公司等外企担任河南省销售代表、销售经理、郑州办事处销售工程师,业绩卓越,也积累了不少经验和资源。而他每次跳槽的原因只有一个,原来的工作已经没有挑战性。

2009年下半年,在朋友多次忽悠下,褚建民结束了自己的打工生涯,开始了创业之路。他和朋友合伙,一个负责生产、一个负责销售,第一年,他就挣下60多万元的利润额。随后的业绩越来越大,2010年2月,他成立了自己的公司,从卖产品转型到做

工程。“当时公司只有5人,事无巨细都要自己来做,业务也是自己在跑,好在我帮别人打了十多年的工,一直在做这一块,对业务比较熟悉,顾客的需求、市场行情也都比较清楚。”所以,到2010年底,他们公司的营业额就做到了800万元。

从2011年开始,传统灯具竞争进入白热化,利润越来越薄,第四代照明产品LED照明出现,经过市场调查评估,褚建民发现LED照明产品的市场前景很大,利润空间也高,最关键的是各家企业都在同一起跑线上。2011年下半年,他决定公司转型做LED照明产品。

“要做就做最好的。”褚建民投资50万元进行LED照明产品的研发,一次次测试失败让他身心俱疲,“这些年我第一次感觉到难,因为看不到希望,就像大海里航行,没有一点光。”但功夫不负有心人,他们成功啦!

“下一步,我打算搞一个‘火种计划’。”褚建民说,他计划先挑选100名优秀大学毕业生进公司实习,并对其进行产品知识和营销技巧的培训,随后,将他们分派至全省各地市做业务,并形成办事处,每个办事处可以再招销售人员,在办事处规模扩大后可形成子公司,员工可入股,以此降低个体创业的风险。褚建民计算,办事处阶段各个办事处总人数在50至100人,子公司阶段全国分公司总人数在1000至1500人,这样既可以实现公司规模不断扩大,也可以帮助大学生创业,带动大学生就业。

二七眼镜批发城
27glasses mall

一副眼镜也批发!

二七眼镜批发城
盛大开幕

6月6日至6月16日部分商品低至二折

6月9日

亲还在眼镜店里买眼镜?你OUT了!



风靡上海、北京、广州的眼镜市场模式登陆郑州
配一副眼镜也可以享受批发价,上万款眼镜让你挑花眼!

二七眼镜城地址: 郑州市二七广场天然商厦八方数码三楼